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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την βροχόπτωση- πλημμύρα που σημειώθηκε τον Οκτώβριο
2021  στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε.Αιτωλοακαρνανίας (κάμπος Λεσινίου),  κυρίως  σε δενδρώδεις
καλλιέργειές,  (ελαιόδεντρα),  σε  μηδικές και  σε βαμβάκια   διενεργήθηκαν από τις  υπηρεσίες  του
ΕΛ.Γ.Α.  οι  απαραίτητες  επισημάνσεις  έγιναν  33 αναγγελίες   και  υποβλήθηκαν 613 δηλώσεις.  Οι
γεωτεχνικές  υπηρεσίες  του  ΕΛ.Γ.Α.  διενέργησαν   επισημάνσεις  για  τις  ανωτέρω  ζημιές  για  την
τεκμηρίωση των ζημιών σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α. 

Το έργο των εκτιμήσεων έχει ήδη ξεκινήσει εκεί όπου η πρόσβαση είναι εφικτή  .  Στη συνέχεια θα
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά
ενήμερους παραγωγούς μετά και της επεξεργασίας των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ.

Ομοίως  από  το  προαναφερόμενο  αίτιο  ζημιές  προξενήθηκαν  και  σε  ζωικό  κεφάλαιο.  Έγιναν  3
αναγγελίες που αφορούν αιγοπρόβατα και μελισοσμήνη το έργο των εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε.  

Επιπλέον από τι προαναφερόμενο αίτιο ζημιές προξενήθηκαν  σε πάγιο κεφάλαιο (σταβλουπόστεγα)
και  αποθηκευμένα  προϊόντα.  Το  έργο  των  καταγραφών  εκεί  που  η  πρόσβαση  είναι  εφικτή
διενεργούνται  από  τις  γεωτεχνικές  υπηρεσίες  του  ΕΛ.Γ.Α.  Στην  συνέχεια  εφόσον  πληρούνται  οι
προϋποθέσεις  του Κανονισμού Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων θα ενταχθούν σε πρόγραμμα και
μετά  την  έγκριση  του  προγράμματος  από  τα  εμπλεκόμενα  Υπουργεία  (ΥΠΑΑΤ  και  ΥΠΟΙΚ)  θα
καταβληθούν οι σχετικές ενισχύσεις μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού. 
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
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Επίσης , επιδίωξη του ΕΛ.Γ.Α. είναι η όσο το δυνατόν μεγαλύτερη αξιοπιστία των εκτιμήσεων, σε
συνδυασμό με την ταχύτητα διενέργειάς τους σε επίκαιρο για κάθε καλλιέργεια χρόνο από έμπειρο
γεωτεχνικό προσωπικό .‘Έτσι στο Υποκατάστημα ΕΛ.Γ.Α. Αγρινίου το έργο των εκτιμήσεων πλέον
των μονίμων γεωτεχνικών θα στελεχωθεί και με εποχικό γεωτεχνικό προσωπικό (έως 20 εποχικοί
γεωτεχνικοί)    για την έγκαιρη ολοκλήρωση των εκτιμήσεων . 
  
 Επισημαίνεται ότι οι εκτιμήσεις, διενεργούνται σύμφωνα με τους Κανόνες της Γεωπονικής Επιστήμης
και του Κανονισμού Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. Στους εκτιμητές δίνονται  οδηγίες να
είναι αντικειμενικοί  και δίκαιοι και  τα πορίσματα που διατυπώνουν, να εκφράζουν με τη μεγαλύτερη
δυνατή ακρίβεια την απώλεια εισοδήματος των παραγωγών.

  
Ειδικότερα και όσον αφορά τις αποζημιώσεις μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας των εκτιμήσεων
της συγκομιδής των προϊόντων και της οριστικοποίησής του πορίσματος και της επεξεργασίας  των
στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ 2021, ακολουθεί η καταβολή των αποζημιώσεων στους παραγωγούς
που έχουν υποβάλει την ΔΚ/Ε και έχουν καταβάλει  τις ασφαλιστικές υποχρεώσεις που απορρέει από
τη  ΔΚ/Ε.

 Πρέπει δεν να τονιστεί ότι πλέον οι αποζημιώσεις που καταβάλλονται από τον ΕΛ.Γ.Α. ξεκινούν την
ίδια χρονιά που προξενήθηκε η ζημιά και ολοκληρώνονται τους πρώτους μήνες της επόμενης χρονιάς
μετά την ζημιά,  όταν σε σύγκριση με το παρελθόν αυτές ολοκληρώνονταν στα τέλη του επόμενου
έτους μετά την ζημιά δηλαδή ολοκληρωνόντουσαν  στους 15-17 μήνες. 

2.Τις πληγείσες περιοχές της Αιτωλοακαρνανίας επισκέφθηκε ο κ.Σπ. Λιβανός  με τον Πρόεδρο του
ΕΛ.Γ.Α. .Οι αποζημιώσεις θα είναι άμεσες και δίκαιες

Τη διαβεβαίωση ότι και σε αυτή τη φυσική καταστροφή, η πολιτεία θα δράσει με ταχύτητα για την
καταγραφή των ζημιών και την καταβολή αποζημιώσεων στους πληγέντες παραγωγούς, έδωσε ο
Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  κατά την επίσκεψή του στον κάμπο του Λεσινίου,
προκειμένου να διαπιστώσει την έκταση των καταστροφών από τις πρόσφατες πλημμύρες.

 Ο  υπουργός  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  επισκέφτηκε  τις  πληγείσες  περιοχές  της
Αιτωλοακαρνανίας,  συνοδευόμενος  από  τον  πρόεδρο  του  ΕΛΓΑ  κ.  Ανδρέα  Λυκουρέτζο,  τον
Περιφερειάρχη  Δυτικής  Ελλάδας  κ.  Νεκτάριο  Φαρμάκη,  τον  Δήμαρχο  Μεσολογγίου   και  με
υπηρεσιακούς παράγοντες.

Ο Υπουργός κ.Λιβανός μεταξύ άλλων δήλωσε:

«Είμαστε εδώ εκπροσωπώντας την ελληνική πολιτεία,  ο Περιφερειάρχης, ο Δήμαρχος, ο Πρόεδρος
του  ΕΛΓΑ και  η  Διοίκηση  της  Πυροσβεστικής.  Έχουμε  πλήρη  εικόνα  των  καταστροφών  και  των
προβλημάτων τα οποία έχουν προκύψει και θα τα αντιμετωπίσουμε όπως και στις άλλες περιπτώσεις
στην χώρα μας τους τελευταίους μήνες, άμεσα, δίκαια και γρήγορα για όλους τους κατοίκους που
επλήγησαν. Σε ό, τι αφορά τις ζημιές σε ζωϊκό και φυτικό κεφάλαιο,  ο πρόεδρος του ΕΛΓΑ είναι μαζί
μου, όπως επίσης και οι ελεγκτές του ΕΛΓΑ είναι ήδη εδώ, στην περιοχή, και έχουν ξεκινήσει τις
καταγραφές,  ώστε  με  άμεσο  τρόπο  και  πάλι,  να  δοθούν  τα  χρήματα  των  αποζημιώσεων  στους
αγρότες. 

Στις επιχειρήσεις  και κυρίως τις κτηνοτροφικές, που έχουν πληγεί -και έχουμε πολλές τέτοιες-  θα
γίνει η καταγραφή που χρειάζεται από τις επιτροπές της περιφέρειας με συμμετοχή εκπροσώπων του
ΕΛΓΑ, και στη συνέχεια, πάλι μέσα από την διαδικασία την ταχύτατη που έχουμε χρησιμοποιήσει και
στις  προηγούμενες  καταστροφές,  θα  δοθούν  οι  προκαταβολές  και  οι  αποζημιώσεις,  εκτιμώ  στις
επόμενες εβδομάδες.
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Στη συνέχεια ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λιβανός και το κλιμάκιο που τον
συνοδεύει, επισκέφθηκαν την Κατοχή και το Νιοχώρι που επίσης υπέστησαν ζημιές. 

2.Τα υπόλοιπα θέματα που αναφέρονται στην ερώτηση  και αφορούν τα έργα πρόσληψης και τα
αντιπλημμυρικά έργα δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του ΕΛ.Γ.Α.
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